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Η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών, σε συνεργασία με τις εκδόσεις Κυριακίδη, 
κυκλοφόρησε τη δίγλωσση συλλογική μελέτη «Ο Πατριαρχικός Ναός του Αγίου 
Γεωργίου. Η ιστορία, η αρχιτεκτονική και εικόνες του, The Patriarchal Church of 
Saint George, Architecture, History,Icons». Η έκδοση είναι συλλεκτική σε μεγάλο 
σχήμα, 333 σελίδες και πολυτελές χαρτί. Αφιερώνεται με βαθύ σεβασμό στο 
Οικουμενικό Πατριαρχείο, το οποίο εποίμανε σε χαλεπούς καιρούς τους Μακεδόνες 
και πρωτοστάτησε στον Μακεδονικό Αγώνα.
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Το μνημειώδες λεύκωμα προλογίζει και ευλογεί η Α.Θ.Π. Οικουμενικός Πατριάρχης 
Κύριος Κύριος Βαρθολομαίος ο οποίος συμπληρώνει 25 έτη στο πηδάλιο της 
Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας. Γενναιόδωρος χορηγός είναι ο Εταίρος Νικόλαος 
Εμì . Μάνος, Μέγας Άρχων Ορφανοτρόφος του Οικουμενικού Θρόνου. Τον 
πατριαρχικό ναό παρουσιάζουν η Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Εικαστικών Τεχνών 
Θάλεια Σ. Μαντοπούλου-Παναγιωτοπούλου, η Αναπληρώτρια Καθηγήτρια της 
Θεολογικής Σχολής, Μαρία Μ. Καζαμία-Τσέρνου και ο Διδάκτωρ Οικονομικής 
Ιστορίας Ευάγγελος Χεκίμογλου ο οποίος και επιμελήθηκε την έκδοση. 
Δημοσιεύονται δεκάδες σπάνιες εικόνες, φωτογραφίες, σχεδιαγράμματα του Ναού 
καθώς επίσης και παλαιά έγγραφα.

Η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών απέστειλε το νέο έργο της δωρεάν, όπως 
πάντα, σε όλες τις μεγάλες Βιβλιοθήκες, στα Πανεπιστήμια, σε Ερευνητικά 
Κέντρα, στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας και στην πολιτική ηγεσία. Το 2013 
κυκλοφόρησε οκτώ επιστημονικές μελέτες που βασίζονται σε αρχειακό υλικό και 
δέκα το 2012. Επιπλέον, δέκα ολοκληρωμένες μελέτες της είναι έτοιμες προς 
έκδοση κατά το νέον έτος 2014. Παράλληλα δέκα υπότροφοί της, ειδικοί στην 
Ιστορία συνεχίζουν την ιστορική έρευνα για το Μακεδονικό και προχωρούν σε νέες 
μελέτες στο Ηλεκτρονικό Ερευνητικό Κέντρο «Ιωάννης Β. Μανδύλας» της 
Εταιρείας, η οποία συνεργάζεται με τα Κρατικά Αρχεία Αλβανίας, Βουλγαρίας, 
Γερμανίας, Γιουγκοσλαβίας, Ελλάδος, Ηνωμένων Πολιτειών και με τα Οθωμανικά 
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Αρχεία του Πρωθυπουργού της Τουρκίας.


